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–atlolon hotankint kétszer: osütörtökön és vasárnap. FELELŐS SzERKESzTŐ. 

ZETÉSI ÁRA: eg0sz evre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillér. Kül- 

évre 12 K. Községek, községi papok és gazdasági egyleti tapok 
gtőr! 

e egész 

az évre 8 K, tanitók, községi 6e körjegyzők sz 

példány ára 10 fillér. 

SZERKESZTŐSÉG ós KIADÓHIVATAL : Székelyudvarhely, Kossuth-utoa 31. szám, hova 

a kéziratok, hirdetések es előizetések küldendők. - Kéziratokat vissza nem adunk 

Hivatalos hirdetések 100 szóig minden szó 6 fllér, azon felül 4 fillér, magán hir- 

detések négyzet om. 8 fillér, többszöri közlésnél G fillór. Nyilt-tér sora 1 K. Dljak 

előre fizetendők. == M. kir. postatakarékpénztári osekk- és kléring 10,489. szám 

sület vasárnap délutá 

Jést tartott. Beszámolt 

tizenkilencedik évéről 

a huszadik esztendőbé. 

Iparos polgárságunknak e 

hazafias lelkünk öszínte- 
ségével üdvözöljük. Azt szeret- 
nénk látni, hogy Székelyudvar- 
hely város minden egyes polgára 
e nemes, jóra törekvő egyesü- 
let kebelébe tartozzék. Itt szivja 
magába a mindennapi kenyér- m 
ként szükséges szellemi táplálé- 

kot, mely nélkül ma nincs 

élet, nincs öntudatos előre ha- 
ladás, rincs boldogulás. 

Egyszer sem volt annyira ohaj- 
tandó az együvé tartozás érze- 
tének ápolása, mint napjainkban. 
A folyton hullámzó politikai 

tenger tisztátalan áradatából, az 
ilyen társadalmi egyesülések 
nyujthatnak alkalmat a békés, 
áldásos együttmüködésre. Ez 
egyenliti ki a netaláni félre- 
értéseket és szolgálja a kulturá- 
lis előhaladást, hogy polgár a 
polgártársát megbecsülje. 

Folytassuk e téren tehát 
Solymossy Endre megkezdett 
munkálkodását, azét a lelkes, 
fajszerető emberét, kinek el- 

multa felett sokáig könnyezhet 
polgárságunk. 

Folytassuk a nagy és dicső 
müvet, melyet tető alá hozni 
még nem sikerült, de a mely- 
nek alapfalait Solymossy Endre 
szilárd anyagból lerakta. 

Segitsen ez örökemlékü alko- 
táshoz mindenki. Tehetsége 
szerint vegye kirészét e székely 
anyaváros kicsinyje és nagyja. 
De ne hunyjon szemet a 

szinmagyar, nemzetföntartó szé- 
kely polgárság titáni küzdelmén 
maga az államhatalom várme- 

gyei képviselője sem. 
Ez egvesület támogatása, a 

polgárság kulturális megerősi- 
tése, hazafias kötelesség. 

Alamizsnát nem kérünk, füg- 
getlenségi önérzetünket leigázni, 
áruba bocsátani nem fogjuk. 
Arra azonban joggal számot 
tarthatunk, hogy a polgárság 
közmivelődését, értelmének fej- 
lesztését, anyagi boldogulását az 
illetékes körök magyar nemzeti 
szempontból előmozditsák. 
Ugron Ákos főispánsága ide- 

jen az ilyesmiket is szemelőtt 
tartotta. Élnöke volt az egyesü- 
letnek. Megmutatta példájával, 
hogy a társadalmi válaszfalakat 
miképpen kell eloszlatni és a 
polgári erények ápolásával, a 
ölcsönös testvéri szeretet mély 

K becsü alapozási munkálkodással 
irta be nevét a polgárság szi- 
vébe, mely hálásan, büszke ön- 

érzettel emlékezik egyesületének 
élén állott főispán elnökére. 
A mostani közgyülés elnököt 

nem választott. Az alelnökök és 
a kiegészitett választmány foko- 
zott erejére bizta a polgárság 
e tekintélyes egyesületének kor- 
mánvzását. 
Nagy feladatok várnak helyes 

megoldásra, bölcs elintézésre. 
Tudja és érezi a kipróbált ve- 
zetőség minden egyes tagja, 
hogy kiválóan szükség van ügy- 
buzgó, lelkes közremüködésére. 
És mi nyugodtan várjuk az 
egyesület felvirágozását, előre 
haladását. Hisszük, hogy a pol- 
gárság kitartó, egyetértő, szere- 
tetteljes testvéri küzdelmének 
meg lesz a kivánt 
beköszöntött huszadik esztendő, 
maradandó határkö lesz polgári 
társadalmunk e tekintélyes egye- 
sületének életében. 

Méltóbb, becsesebb tevékeny- 
séggel a huszadik évet nem 
kezdhetjük, mintha egvértelmü- 
leg elhatározzuk és szigoru pon- 

szellemi 

sikere és a 

tossággal be is tartjuk, hogy az 
egyesületnek minden egyes tagja: 
szerezzen maga mellé legalább 
még egy uj tagot. Ez legyen az 
első feladat ! 
A tagsági dij évi 4 korona, 

melyért a polgári kör gazdag 
könyvtárát, olvasó- és játékter- 

mét, hirlapjait a tagok használ- 
hatják. Alig hisszük, hogy egyet- 
len jóravaló polgára is akadjon 
e székely anyavárosnak, aki e 

csekély összeggel a város kul- 
turális fejlődését elősegiteni, ön- 
magának nemesebb szórakozás- 
hoz jogot váltani, hajlandó nem 
lenne. 

Lássuk, kik lesznek e téren 

az ügybuzgóbbak, hadd nyujt- 
suk át részükre a hála és el- 
ismerés pálmáját!... 

k 
k 

A közgyülés lefolyása. 

A közgyülést Bartók István al- 

elnök nyitotta meg. Beszédében mély 
sajnálattal emlitette Ugron Ákos 

elnök lemondását. Hálás köszönettel 

emlékezett meg kiváló jóindulatáról, 

mellyel az iparos polgárság minden 

egyes tagja iránt ő meltósága visel- 
tetett és rövid elnöki mükődése alatt 

is a kör ügyeit hathatósan előmoz- 
ditotta. Bejelentette, hogy a Kőkereszt 

téri telekhez Szabó Ferenc telkét 

megvásárolták és Ugron Akos főispán, 
egyleti elnök közbenjárása folytán 
az állam a Tamászovits-féle telket 

ajándékul átengedte. Most tehát a 

BE T E GHP AÁI 
tén egész ávra 7 koronáért kapják. pTutAlooNos 
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vö eret verő élő fáit hogyan város egyik forgalmasabb helyén-, 

és kell elültetni. Önös igen értékes telektömbje van az 

Kélok nem vezették. Egy éves egyesületnek. Elismeréssel szólt 

elnöksege alatt is maradandó Fischer Ferenc pénztáros ügy- 
buzgó müködéséről, ki az egylet 

és anyagi ügyeinek előre- 

vitelében oly sikeresen fárakbtt.2 

Biró István főreáliskolai tanár pe- 
dig a szabad lyceumok vezetése kö- 

rül végzett maradandó becsü mun- 

kát. Legnagyobb sajnálattal emliti, 

hogy tiszteről a közelmultban le- 

mondott,. De egyszersmint ama re- 

ményének adott kifejezést, hogy 

jövőre is minden egyes társadalmi 

faktor támogatni fogja a polgárság 

e becsülést érdemlő közmivelődési 
törekvését. 

Az éljenzéssel fogadott elnöki 

megnyitó után, Csillag József tit- 

kár olvassa fel terjedelmes, becses 

történeti adatokat tartalmazó jelen- 

tését, melynek nyomán Betegh 

Pál inditványára a közgyülés köszö- 
netét és elismerését nyilvánitotta s 

ugy az elnöki megnyitót, mint a 

titkári jelentést jegyzőkönyvbe iktatni 

határozta. 

Fischer Ferenc pénztáros ter- 

jesztette be a zárszámadásokat, a 

könyvtárosok jelentését, valamint a 

leltárvizsgáló bizottság jegyzőkönyvét. 

Mindezeket köszönettel vette tudo- 

másul és a szokásos felmentvényt 

egyhangulag megadta a közgyülés. 
A jövő évi költségvetést, mely 

2197 K 40 f bevételt és ugyannyi 
kiadást irányoz elő, valamint a segély- 

alap 500 K-ra tervezett bevételét és 

kiadását is egyértelmüleg fogadták el. 

Végül a tisztujitás következett. Az 

elnöklő alelnök megköszönve a Bbi- 

zalmat, ugy a maga, mint tisztviselő- 

társai és a választmány nevében be- 
jelenti lemondását s a választás meg- 

ejtésére korelnökül Betegh Pál lap- 

szerkesztőt ajánlja. 

A közgyülés tudomásul veszi a 

lemondást és éljenzessel togadja a 

korelnököt, ki elfoglalva az elnöki 

széket, javaslataára egyhangulag ki- 
mondották, hogy az egyesület elnöki 

tisztét ezuttal betölteni nem fogják 

hanem azt ideiglenesen az alelnö- 

kökre ruházzák. Ugyancsak a korel- 

nök inditványára a közgyülés az 

eddigi tisztvizelőket lelkes éljenzések 

között felkiáltással ujraválasztotta. 
E szerint tehát: Bartók István és 

Kassay Gyula alelnökök, Csillag Jó- 

zsef titkár, Gyerkes Mihály és Ko- 

lumbán Lukács jegyzők, Fischer Fe- 

renc pénztárnok, Ferenczy János tb. 

pénztáros, Dr Válentsik Ferenc orsz. 

képviselő, jogtanácsos, Dr Ráczkövi 

Samu orvos, Szabó József gazda, 

Benedek Géza és ifj. Szemerjai Ká- 
roly könyvtáros, Keszler János el- 

lenőr. 

Gyerkes Mihály jegyző inditvá- 
nyára a választmány igy alakult meg 

Glatz Károly, Hodor Károly, Her- 
ceg Albert, Jakabos György, Szen- 
tes Márton, Szabó Ödön, Szabados 
Ferenc, Szentpétery Gergely, Kassay 

Dénes, Becsek Aladár, Szorget Fe- 

renc, Orbán Gergely, Péter Lajos, 

kter József, Pék József, Betegh 

Pál, Laiber Dénes, Ferenczy István, 

Vajda Ferenc, Persián János, Vass 
András, Biró István tanár, Csillag 

István, Zöld János, Nagy Miklós, Soó 
Domokos rendes tagok; Koronkai 
Ferenc, Kassay Géza, Soha Aladár 

és Ferenczy Károly, póttagok. 

Több tárgy nem lévén, az alelnök 

elfoglalva székét, megköszönte az 

ujabb közbizalmat és a gyülést be- 
rekesztette. 

Politikai glosszák. 
I. Egy istálló története. 

Az alkotmány nagyon szép. Azért, 
mert a fejlett közszeliem és müvelt- 
ség viszi bele az államrendszerbe, 
azok adnak neki tartalmat és élet 
képességet. 

Egészséges államszervezet és az 
alkotmány összes feltételeinek fenn- 
forgása esetén, szépnek kell lenni az 
alkotmányos küzdelemnek is. 

Az alkotmányos küzdelem, neve- 
zetesen pedig a választási harc, az 
elvek és meggyőződéseknek kicsinyes 
szempontoktól mentes, már az alkot- 
mány feltételeiben bennrejlő müvelt- 
ség korlátozó ereje és irányitó ha- 
tása alatt álló olyan tusáját kell 
jelentse, amely harc értékes tulaj- 
donságokat és erőket dob felszinre 
s a politikai élet emelkedettsége eés 
fejlődése tekintetében a tisztitó tüz, 
a természetes kiválasztás erejével hat. 

Magyarországon az alkotmányos 
küzdelmek ezen elvi magaslattól 
még nagyon messze állanak. Nálunk 
például a választási küzdelem kicsi- 
nyes szempontoktól irányitott, a 
korrupció minden fajzatával inficiált 
olyan tülekedés, amely legméltóbban 
a tatárjárás nevet viselheti, mert a 

nép óriási demoralizálása mellett — 
a harmonikus társadalmi és állami 
élet legbecsesebb biztositékaira, töb- 
bek között a törvények hatósági és 
sajnos a vallási hatalom szentségébe, 
tisztaságába és pártatlanságába ve- 
tett polgári bizalom kiirtására tör ... 

És amig más müveltebb, boldogabb 
államokban az alkotmányos küzdelem 
szétválasztó, szétszaggató erejének 

hatását a küzdelem lezajlása 
után — a fejlett sociális érzék, az 
emelkedett közszellem s a produktiv 
munka egyesitő ereje nyomban át- 

hidalja : – addig nálunk a tulajdon- 
képpeni küzdelem befejezeése után 
is, hosszabb, rövidebb ideig, de 

mindig foly a kicsinyes tülekedés és 
: müködik, valósággal dühöng a poli- 

Bodrogi Dénes, Bodrogi István, Dézsy tika szennyes hullámaitól és a párt- 

István, Daróczy Miklós, Biró István, tekintetektől még soha sem mentes 
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hatósági secatura, hogy az annyira 

szükséges és óhajtott nemzeti konso- 

lidacionak a különfeéle széttagoltság- 

ban rejlő számtalan akadályait ezzel 
is szaporitsa . .. 

Aki a most lefolyt választási küz- 

delmünket, az azzal nexusban álló 

és azt követő állapotokat és a 

képviselőház felirati vitáját figyelem- 
mel kisérte és kiséri: – az a mi 

tülekedésünknek oly charakteristikus, 

jellegzetes és oly gyönyörü gyakorlati 

példáit láthatta és láthatja, amilye- 
nekben modern alkotmányos életünk 

kezdete óta még egyszer aligha lehe- 

tett gyönyörködni . .. 

Sajnálattal vesszük tudomásul, 

hogy az udvarhelyi kerületben is, 

annak nem egy községében és pedig 

éppen az állásuknál és értelmiségük- 

nél fogva vezetésre hivatott elemek 
között még mindig sürün fel-felcsap 

a lezajlott politikai küzdelem egy- 

egy szennyes hulláma és hogy a 

hatóság a maga zaklatásaival még 

soha sem szünt meg zavarni azok- 

nak békés, polgári nyugalmát, akiket 

meggyőződésük és hazafiságuk az 

ellenzéki lobogó alá vezérelt . . . 

Ennek az utólagos tülekedésnek 

egy-egy érdekesebb részletét, egy-egy 
eseményét – a nyilvános kritika és 

ellenőrzés számára a törvény által 

biztositótt jogok és előirt kötelessé- 
gek keretei között maradva – a 

nagyközönség ele tárjuk. mert tanul- 

ságosak és mert ismerni akarjuk az 

embereinket. 
Van Zetelaka községnek egy öreg, 

élete delén már tul levő tanitója. 

Közeli vérségi összeköltetésem 

SZÉKELY-UDVARHELY 

álladékát semmi jogászi raffinéria, 
de még a legerősebb tyuk-prokátori 
csürés-csavarás sem képes kiszedni 
és kimagyarázni. 

Ilyen körülmények között a felje- 

lentésnek alig lehet egyéb célzatot 
imputálni, mint az a feletti öröm ki- 
elégitésére való tövekvést, hogy egy 

becsületben es munkában megőszült 

ellenzéki embert ide-oda rángat a 

hatóság kiméletlen keze; igy és ez- 
által teszik le - ugy látszik — a népet 
a nép nélkül hivatalosan vezető 

egyének a hála koszorujat egy elyan 

ember lábai elé, aki a község eminens 
érdekeinek szolgálatában életerejét 

felemésztette . .. 

Egyik tanitótársa, egy előkelő ide- 
gen, a népnevelésügynek egy még 

felkélőben levő csilaga (az kell le- 
gyen, mert eddig még nem tündö 

költ) - azt az eleggé kopott és kö- 
zönséges, de a jelen esetben az 

eredetet te intve, elszomorivóan ér- 

dekes és jellemző kijelentést tette, 
hogy ez az ellenzéki tanitó a nyug- 

diját elvesziti. És ezt a kijelentő 
urat nem perlik izgatásért. Hiszen 

ez a kijelentés határozott és egyenes 

izgatás a józan ész, az erkölcs és 
a jog minden elve ellen, garanciák- 

kal szemben, amelyek a politikai 

jogok szabad gyakorlását nálunk is 

körülbástyázzák. 

Ennek az urnak a nev t nem irom 

ki, mert ha a néhai Megyeri nevet 
mindenki ismerte, garantálom, hogy 
ennek az úrnak a nevét szükebb 
hazája területén kivül — legtovább 
Embery Árpád ismeri, de imáiba 
már talán ő se foglalja. 

ezen emberrel — nem gátolhat bi- 

zonyos helyileg amugy is köztudo- 

másu tények száraz regisztrálásában. 

Ez a tanitó egy egészlember öltőt 

töltött el a kultura, a népnevelésügy 

és az egyház szolgálatában és pedig 

e hosszu idő nagyobb részét olyan 

korszakban, amikor a végzete által 

e pozicióra rendelt egyéntől ezen 

állás nehéz, terhes, nem ritkán 

szolgai munkát igényelts amikor ez 

az állás a küzdelmek és szenvedé- 

sek rengetegével szemben — legele- 

mibb szükségletek fedezéséhez szük- 

séges javadalmazást sem nyujtotta. 

A község jelenleg élő, majdnem 

egész generációja ebben az ember- 

ben tiszteli első tanitóját és mes- 

terét/. .. 

Ennek az embernek politikai meg- 

győződése volt. Ez manapság bor- 

zasztó merészség, sőt már magában 

véve büncselekmény. 

Ez az ermnber nem tudta és nem 
akarta felfogni, hogy a hivatalos 

hatalom befolyásoltjainak hatósági- 

lag signált politikai álláspontja lehet 

csak az egyedül üdvözitő, nem akart 

a hivataloshatalomuszályhordozóinak 

lábai elé borulni, nem akartparancs- 

szóra – meggyőződni, hanem meg- 

állott szilárdan és lelkesedéssel a 

nemzeti függetlenség és a népjogok 

szüztiszta lobogója mellett . . . 

Sőt — uram bocsáss — odáig 

ment a hajmeresztő merészségek 

utvonalán, hogy politikái meggyőző- 

dését nyilvánitotta is. Feljelentették 

a küzdelem befejezése után izga- 

tásért. Feljelentették olyan cselek 

mény következtében, amely a polgári 
szabadságjogok és véleménynyilváni- 

tás törvényes korlátain jóval innen 
mozog s amelyből az izgátásnak a 

A szóban forgó névtelen, illetve 

nevezetlen ur egy bölcs közigazgatási 

in ézkedés és rendelkezés folytán 

most közelebbről kapott egy 
istállót. 

Már volt egy zárt ülésre berende- 
zett, szükebb méretü gazdasági épü- 
lete; most ehhez egy másik, de na- 
gyobb torjedelmü gazdasági épület 

csatlakozik, mely a rendeltetésének 

betöltéséhez szükséges anyag, ille- 

tőleg szerves lények hiányában, az 
előbbi gazdasági épülettel egyelőre 

nyugodtan a használat — és célazo- 

nosság vonalába eshetik. 

Távol legyen tőlem, hogy ebben 

az istálló ajándékozásban holmi poli- 
tikai szolgálatok kiérdemelt jutalmát 
lássam. Az ellenkező bebizonvitásáig 

nekem és minden tisztességes em- 

bernek kötelessége hinni, hogy ez 

az intézkedés a hatóságnak minden 

politikai vonatkozástól ment olyan 

administrativ cselekménye, amelynek 

önmagában megvan az oka és 
magyarázata. 

Csupán két jelenség érdekes az 
egész dologban. 

Az egyik az, hogy — amikor a 
hatóság a községi tulajdont képező 
tanitói lakások körül rendezgetni 
kezdett, egyszerre olyan területen 

lépett fel a maga rendfenntártó ha- 
tálmával és olyan területen buzgól- 
kodik, amely térületen békés idők- 

ben nem sürün és nem nagyon szoó- 
kott Bótorkálni. . . 

Ez a jelenség örvendetes és nem 
ie olyan érdekes. Sokkal érdekesebb 
a — másik. 

A másik jelenség ugyanis az, hogy 

azt a bizonyos istállót a hatóság 
éppen a szomszédos ellenzéki tánitó 

büntető törvénykönyv szerinti tény- 
udvaáráról szállíttatta el, akinek takar- 
mánya ilyenformán alighanem egész- 

tünk 

ben az isteni gondviselés oltalma 
alatt fog kitelelni. . . 

Nem szeretnők, de nem is hisszük. 
hogy az a gyanu, amelyet a tények 

és körülmények ilyetén kapcsolata 

az intézkedésre ráfest, az intézke- 
désnek valódi képét és lényegét 
mutatna. Mert akkor az Embery Árpád 
fellépése a polítikai szolgálatok ju- 
talmazása terén sajnálatos rendszer 

változást hozott volna. 

E rendszer szerint - duzzadó, 

hatalmas politikai egyénisegekjutalma 

lenne például csak egy — istálló. 

Ezzel szemben egy ellenzéki tani- 

tót az átok sujtana, hogy amikor 

hideg időkben a község által adott, 

gondozott és fenntartott lakóházában, 
ablakon-ajtón szabadon grasszáló 

szellő csontjainak utolsó porcikáját 
is megdermesztette, a barmai közé 

sem mehetne melegedni . . . 

Bálint Endre. 

A királyi közjegyző nem 
zsarolt. 

György Sándor a vádat visszavonta. 

Annak idején a „Székely-Udvar- 
hely' megirta, hogy György Sándor 
székelykereszturi birtokos Dr Kozma 
Endre ottani kir. közjegyző ellen 
zsarolásért künvádi feljelentést tett. 
Közleményünk e tényállást hiven 
regisztrálta és a valóságnak meg- 
felelt. 

Most az ügy más fordulatot nyert. 
György Sándor ugyanis a bünvádi 
feljelentést visszavonta és e célból 
a székelyudvarhelyi kir. ügyészség- 
hez a következő beadványt intézte : 

Tekintetes kir. Ügyészség! 

D.: Kozma Endre székelykereszturi 
lakós kir. közjegyző ellen zsarolás 

cimén bünvádi feljelentést tettem, 
melynek alapján a nyomozat nevezett 
ellen be is vezettetett. 

Tekintettel arra, hogy utólag meg- 
győződtem, miszerint Dr Kozma 
Endre a bünvádi feljelentésben tett, 
s illetve megjelöit cselekményeket 
nem személyem ellen alkalmazta és 

k lönösen, hogy fegyverét velem 
szemben sem szándékosan, sem 

szándek nélkül nem használta, de 

meggyőződtem arról is, hogy — az 
ő álláspontja szerint — velem szem- 
ben követelést jogosan formált és 

hogy köztünk ezen követelés fenn-, 
vagy fenn nem állása körül volt vita, 
mely körülményt utólag egyezségileg 

rendeztük is, belátom, hogy feljelen- 
tésem alaptalan volt és csak jogtu- 
dásom hiányosságának és a köz- 

felmerült vita izgalmainak 
tudhatom be. 

Kijelentem, hogy Dr Kozma Endre 
ur velem szemben zsarolást sem 

meg nem kisérelt, sem el nem kö- 
vetett és ugy kérem az ellene téve- 
désből általam megtett bünvádi fel- 

jelentést tárgytalannak tekinteni és 
Fele szemben az eljárást megszün- 
tetni. 

Ezen bejelentésemet, miután meg- 
győződtem jóhiszemű tévedésemről, 
minden befolyás nélkül, saját elha- 
tározásomból tettem. 
Székelykereszturon, 1910. jul. hó 
Előttünk : György Sándor s. k. 

Pelcze Vilmos s. k. 
tanu. 

Elekes Domokos s. k., 

ünnepi beszédet mond : 

tanu,. 

Székely Testvérek) 
61 év telt el azóta, hogy Betőt 

és névtelen társai elvéreztek a sza. 
badság védelméhen a fehéregyházaj 
sikon. Most is, mint évenkint elza. 
rándokolunk a szent hamvakhoz 
hogy a mezők letarolt virágát rá- 

hintsük a porló csontokra. Ismét egy 
évvel vagyunk tovább a nagy idők. 

től, de minél messzébb jutunk, an. 
nál szebben, annál fényesebben a. 
gyog nemzetünk egén Petőfi és 
névtelen hősök fénylő csillaga. 

1910. julius 31-én a fehéregyházai 

siroknál és Segesváron a ,Petőfjk 
szobornal lesz ünnepély; ott legyen 

minden igaz székely ! 

Az indulás Székelyudvarhelyről 
reggel 4 óra 54 perckor lesz a vas. 
uti állomásról. Visszajövetel pedig 

az este T óra 30 perckor induló vo- 
nattal. 

A 

a 

segesvári ,Betőfi szobornál 
Dr Paál 

Árpád vármegyei főjagyző és a pol- 
gársag koszoruját elnelyezi Bálinth 
József joghallgató. Fehéregyházán 
pedig Kovács Lázár városi polgár. 
társunk teszi le a koszorut. 

A Hargita alól, Székelyföld szivé- 

ből menjünk el hódolni, hadd lássi 

a világ, nem halt ki szivünkből em- 

léke azoknak, kik a szabadságért s 
ez árva hazáért életüket áldozták,. 
Hogyan remélhetnénk boldogabb idő- 
ket, ha elfelejtenők a multak emlékét, 
hogyha megtagadnók lelki közössé. 
günk a névtelenekkel. 
A sivár időkben uj ihlet kell ne- 

künk. Évenkint elmegyünk ama sír- 
hantokhoz, hogy parányi porát a 

lelkünkbe sziva, uj tettekre készen 
várjuk a jövendőt. 

Jőjjetek székelyek! Hadd lássa a 

világ, nem hal: ki szivünkből a dicső 
nagy eszme, s ha ujra tettre hiv, 
mindnyájan ott leszünk. 

Ismet nyil a vírág a höonvéd siíro- 
kon, ismét egy év repült a végtelen- 
ségbe, s ha századok szállnak az 

örök mulásba, akkor sem feledjük 

dicső emléküket. 
A hol a zsarnokság szabadságot 

tört le, a hol a nagy költő utolsót 

sóhajtott, jőjjetek testvérek együtt 
imádkozni, az ők nyugalmukért ésa 

szebb jövőnkért ! 

A vendező bigottság. 

A kenyérkereső asszony. 
- Hollósné de Grobois Nandine könyve. — 

Hezagpótló, nagy szeretettel és 
nagy gonddal megirt könyv került a 
magyar könyvpiacra. Részletes tájé- 

kozás és utmutatás, meleg baráti 
tanács, tapasztalaton alapult utba- 
igazitás szegődött egy kicsiny kötet- 

ben, a kenyérkereső nők nehéz or- 

szágutjára hüséges társul. Benne van 
a kezdet nehézségeinek megvilágí- 
tása, a haladás föltételei, a célhoz 

jutás követelései. Világosan mutat 
rá arra az utra, a melyen haladva, 
csakis egyesek szorgalmán mulhat 

az elmaradás. A mellett pedig min- 
den külső formaságon át, a közélet, 
a kenyéradók, a közbenjárók szinte 

megtévesztő labirintusából ad kive- 

zető szálat az olvásó kezébe. Meg- 
magyarázza, kivel hogyan kell be- 
szélmi, kit hogyan kell megszólitani, 

hova hogyan keli folyamódni, mit, mi 
módon lehet legkedvezőbben elő- 
mozditani. Csak a ki áthaladt már 
egypár évtizeden és tapasztalásból 
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tudja azt, hogy milyen könnyen dönt 

valamely küzködő ember sorsán a 

föllepés hiánya, vagy a megszólitás- 

ban való járatlanság, csak az tudja 
igazán megitélni, hogy mit ér Hol- 

fósné könyve. 

Mert hiszen könnyü annak, a kit 

4des anya, gondos rokon, igaz barát 

támogat a létért való küzdelem ki- 
nos vergödésében. De hánynak jut 
Mi ez a szerencse ? És a kinek kijut 
i, olyan tájékozottan, olyan körül- 

tekintően lát-e a kérdéshez, mint a 

hogyan Hollósné gondolta át, dol- 

gozta föl és irta meg. Egy anya sem 

tehette volna mélyebb érzéssel pa- 

pirra az élet legszükségesebb taná- 

csait, a hogyan a minden kenyérke- 

reső nőre rövidesen nélkülözhetet- 

lenné váló e kézikönyv adja elénk. 

Elsőbben az iskolai kiképzés pon- 

tosságát hangoztatja Hollósné, mert 

hiszen ez az alap, a melyre épitení 

lehet. A továbbképzés szükségessege 

szintén világos, itt már azonban az 

anyagi tehetőség az irányadó. Pon- 

tosan és részletesen számol be en- 

nél a pontnál minden részletkérdés- 

ről, a beiratás dijáról, ösztöndijról, 

költségről és föltételekről, föl egé- 

szen az egyetemig. A csucson pedig 

a hol az orvosnő, a közhivatalnok, 

az ujságiró asszony, a könyvtárosnő, 

a müforditó, az irónő, a különböző 

tanárnők, a müvészi pályák lépcső- 

zetei kezdődnek, röviden, frissen, 

fárasztó kitérések nélkül körvona- 
lazza még a követeléseket is, melyek- 

kel az ilyen aspiránsokkal szemben 

föllépnek. 

És elvezet sorba a postához, a 
bankokbaáa, a magánhivatalokba, az 
ípar terére, a kereskedelemhez, a 
rendkivüli kereseti forrasokhoz és 

mindent egyszerüen, olyan természe- 

tesen értet meg velünk, hogy a leg- 
tájékozatlanabb vidéki kisleány is 

azonnal tisztába kell, hogy jöjjön 

vágyaival és reményeivel. A legna- 

gyobb müveltséget követelő foglal- 

kozástól le a legegyszerübb népipa- 
rig, a nő kenyérkeresetének minden 

ágazata belefért ebbe a kicsi könyvbe, 

még pedig olyan hangon tartva, hogy 

átolvasása után még az is kedvet kap 

a kenyérkereső pályákhoz, a ki nem 

szorult rá. Már pedig ha tekiotetbe 

vesszük, hogy Hollósné könyve hány 

olyan kereseti forrásra mutat rá, a 

melynek egy hitves, egy anya is ki- 

fogástalanul meg tud felelni, — egy 
új korszakot látunk megnyilni a va- 

gyontalan leányok előtt. A férfiak 
zöme ugyanis nem annyira léhaság- 
ból, mint inkább gazdasági okokból 
Rem nősül, s hogy ez mindkét nemre 
nézve mily sulyos következmények- 

kel jár, fölösleges bővebben fejte- 
getni. Ha azonban minden nő szá- 
mára, a legképzettebtől a legtudat- 

lanabbig, nyilik valamelyes lehetőség 
a becsületes szerzeményre, a vagyon- 
talan feleség nem lesz többé fogyasztó 
terhes gondszaporitó, hanem ellen- 
kezően, családföntartó segítőtárssá 
válik, 

Hollósne pompás könyve a Buda- 
Dest Hirlap könyvkiadó vállalatának 
kiadásában jelent meg; ott és min- 
den könyvesboltban kapható két ko- 
Tona ötven fillérért. 

ödése az ünnepély mmjába programmjá 
vVan felveve . pel 

,— A Székely Dategylet a Petöfi- 
nnepélyen szintén résztvesz. Mü- 

HIREK. 
— Mihetetlen hirek 
Mondják, begy 1907. és 1908- 

ban a város jogán ingyen senki sem 

legeltetett; 
mondják, hogy a városi tiszt- 

viselők saját költségükön állitandó 

helyettes nélkül is elmehetnek sza- 

badságra; 

mondják, hogy polgármesterünk 

8 hetes szabadságidejét nagyszabásu 
programm előkészitésére használja 
fel; 

mon d)j á k, hogy mióta Haller gróf 

a főispán — városunk hivatalos órája 
pontosabban nem jár ; 

mondjaák, hogy Kállay képviselő 

ur a függetlenségi partból nem lé- 

pett ki és a munkapártba nem lé- 
pett be. 

E hirek valódiságáért rem 
vállal felelősséget a szerk. 

— Olcsó utazás aPetőfi-ünnepélyre. 
E hó 31-én (vasárnap) reggel a 4 

óra 54 perckor Székelyudvarhelyről 
Segesvárra induló vonatra, féláru 

menetdij kedvezményt engedélyezett 

ez évben is a kereskedelemügyi mi- 

niszter. Egy korona és 50 fillérbe ke- 

rül tehát az utazás Segesvárra és 

vissza a III-ad osztályon. Oly csekély 
összeg ez, hogy a legszerényebb vi- 

szonyok között levő egyének is ál- 
dozatul hozhatják a hazafias ünne- 

pélyen való részvételért. A folya- 

modványt Nagy Miklós és társai 

adták be a miniszterhez, s Haller 

János gróf főispán pártoló felter- 

jesztésére, a kedvezményes utazást 

61312-910. III/3. sz. alatt enge- 

délyezte a miniszter helyett: Dr 

Stetina államtitkár. A kedvezmény 

Székelyudvarhelytől Segesvárig és 
vissza szól, beleérve a fehéregyházai 

sikon tartandó ünnepségen való rész- 

vételt is. A hazafias ünnepre való 

tekintettel, felkérjük az illetékes 

községi előljáróságokat, hogy az 

utazás kedvezményes voltáról köz- 

ségük lakósságát értesitsék és igy 

tegyék lehetővé a minél tömegesebb 
részvételt. Mióta estéli vonatunk van 

azóta könnyebb a részvétel, mert 

ugyanaznap vissza is lehet jönni. 

Fel tehát székelyek! Petőfi szelleme 

lelkesitsen és a nagy ősök példája 

erősitsen a haza szeretetében !... 

— Unitárius istentisztelet Homo- 
ród-fürdőn. A Homoród vidéki uni- 
táriusoknak minden év augusztus ha- 

vában istentiszteletet szoktak tartani 

az udvarhelyköri unitárius lelkészek 

és énekvezér-tanitók a kies fekvésü 

fenyvesekkel körülvett Homoród-für- 
dőn. Ezen istentisztelet rendes körül- 

mény közt aug. 3-ik vasárnapján 

szokott megtartatni, de az idén, te- 

kintetettel az unitáriusok első püs- 

pökének Dávid Ferencnek 400-adik 
születési évtordulóján rendezendő ün- 
nepi zsinatra, az istentisztelet aug. 

2-dik vasárnapján (aug. 1á én) fog 

megtartatni, melyen imát és beszé- 
det mond Péter Ödön hom.-jános- 
falvi unítárius lelkész, az énekeket 

vezeti Bedő Albert homoródketmény- 
falvi énekvezeér-tanitó. A természet 
nagy templomában tartandó isten- 

tiszteletre ez uton is meghivatnak a 
hivek és érdeklődők. 
= WMBElkeseredett Amerikás székely. 

Kincses Sándor székelyandrásfalvai 

székely négy hosszu esztendőt töl- 
tött Amerikában. Vasárnap, e hó 
24sén haza érkezett falujába. Alig 

várta, hogy négy év óta nem látott 

feleségét és nyole gyermekét hon- 

szerető keblére ölelhesse. Mikor sa- 
jat udvarába belépett, tele tüdővel 

szivta magába az édes hazai leve- 

gőt. Elérzékenyedett és azután ér- 
deklődéssel szemlélte a régen nem 

látott udvart és háza környékét. De 

halga, lépések zaja hallatszik. Oda 
figyel, s majd veszett oroszlánként 

felordit. A miért 4 éven át aggódott 
a mi álmait is folyton nyugtalani- 

totta, egyszerre maga előtt látta : 
felesége, 8 gyermekének anyja őtet, 
a szorgalmas, hüséges embert meg- 

csalja. Borsos Péter lépett ki házá- 

ból. Tehát ez a csábitó. Rávetette 

magát és egy doronggal valósággal 

agyonverte családi életének, lelki 

nyugalmának megrontóját. Borsos 

azonnal meghalt. Kincses Sándor az 

asszonyt is számadásra vonta s mi- 

kor ez megtörtént: önmagától je- 
lentkezett a székelykereszturi kir. 

jarásbiróságnál. Letartóztatták és be- 
kisérték a székelyudvarhelyi kir. 

ügyészség fogházába, hol nyugodtan 

várja az esküdtbiróoság itélkezését. 

— Teécsi Ferenc, városunk derék 
rendőralkapitánya tegnapra virradó 

éjjel 12 órakor, életének 31-ik évé- 

ben, hosszas de keresztényi türelem- 

mel viselt szenvedés után meghalt. 

Temetése ma (csütörtökön) d. u. 4 óra- 

kor történik meg a ref. egyház szer- 

tartása szerint városunkban. Ember 

feletti erővel küzdött sulyos beteg- 
sége legyőzése ellen. De bármily 

erősnek is látszassunk, törékenyek, 
erőtlenek vagyunk a halállal szem- 

ben. Kedves barátunk, Isten veled ! 
Nyugodjál csendesen ! 

— Kirendelés. Az igazságügyi mi- 
niszter Dr Enyedi Róbert székely- 

kereszturi járásbirósági jegyzőt ugyan- 

oda az ügyészseégi megbizott állandó 

helyettesének rendelte ki. 

- HMalálozás. Hodgyai Miklós Ká- 
rolyné szül. Bedő Ráchel életének 

41-ik, boldog házasságának 14-ik 

évében elhalt Hodgya községben, 

ahol szombaton, e hó 23-án álta- 

lános reészvét mellett helyezték örök 

nyugalorara a ret. egyház szertartása 

szerint. ; 

— Az aratómunkások munkabére. 
Fölmerült eset alkalmából elvi je- 
lentőségü határozatban mondotta ki 

a földmivelésügyi miniszter, hogy ha 

az arató-szerződésben a munkabér 

a learatott terület nagyságától füg- 

getlenül állapittatott meg, a teljes 
munkabér akkor is kifizetendő, ha a 

munkások az előre látott területnel 

kevesebbet arattak is le. 

— Leszurta a fiát. Rémes dráma 
játszódott le Magyarzsákod község- 

ben apa és fiu között vasárnap este 

9 órakor. Kedei Izsák birtokos János 

nevü fiát megszólitotta. A fiu édes 

atyjával szerben tiszteletlenül visel- 

kedett, sőt még földhöz is verte, 

ruháját leszakgatta. A türelméből ki- 

jött Kedei sem hagyta magát. Zseb- 

kését előkapta és a rossz fiü gyom- 
rába szurt. A sérültet élet-halál közt 

szállitották a segesvári kórházba. 

Kedei Izsák pedig cselekedetétől meg- 
rettenve, önként jelentkezett a szé- 
kelykereszturi járásbiróságnál. 

— Az állati bőr lefejtőse. Tudo- 
mására jutott a földmivelésügyi mi- 
niszternek, hogy a fogyasztásra le- 
vágott állatok vágóhidi földolgozását 
végző iparosok még mindig nem for- 

ditanak elegendő gondot arra, hogy 

az állatok bőre lefejtése közben ér- 
tékcsökkenést ne szenvedjen. Tekin- 
tettel a kérdés fontos nemzetgazda- 
sági jelentőségére, körrendeletben 

utasitotta a miniszter a törvenyha- 
tóságok területén levő husvizsgáló- 
kat, hogy az 54.300—1908. sz. alatti 

miniszeri rendelet értelmében a bör 

lefejtésénél követendő eljárás pon- 

tos betartására mindenkor különös. 
gondot forditsanak. 

— Erdélyrészi vásarok. Országos 
kirakó vasárok folyó évi augusztus 
hó 1-én Alparét, Egerhát, Felsőbajom, 
Miklósvár, Nyárádszereda, Szászszt- 
györgy; 3-án Déva, Mezőméhes, Vaj- 
darécse; 5-én Magyarós; 6-án Oláh- 
láposbánya, Prázsmár, Vizakna; 7-én. 
Bereczk; 10-én Dés, Óradna, Szász- 
régen, Törcsvár helységekben tar- 
tatnak. 

— Megtámadott vasuti őr. Varga 
Lajos székelykereszturi vasuti őr e 

hó 24-én d. u. 6 órakor szolgálati 
kötelességét teljesitve, bejárta a pá- 

lyatestet. Toth Endre és Fejér Róza 

munkásokat a pályáról leutasitotta. 
Ellenállottak és szóváltás keletkezett. 

Bencze János, Tóth Illés, Debreceni 
Antal és Klement Ferenc képezdei 

munkások neki estek a vasuti őrnek 
megverték és bicskával annyira össze- 

szurkálták, hogy felgyógyulásához 16 

napi időt véleményezett az orvos. A 
hatóság a rakoncátlankodó munká- 

sok ellen szigoru eljárást indított. 

— Erdőöri és vadőri szakvizsgák. 
A földmivelésügyi miniszter tudatja, 
hogy az erdőőri és vadőri szakvizs- 

gákat október 17-én és a következő 

napokon Budapesten, Pozsonyban, 
Besztercebányán, Miskolcon, Kassán, 

Mármarosszigeten, Kolozsvárt, Bras- 

sóban, Nagyszebenben, Temesvárott, 
Pécsett és Szombathelyen tartják 
meg. A folyamodványok szeptember 

30-ig ahhoz a királyi erdőfelügyelő- 
séghez nyujtandók be, a melynek 

székhelyén a folyamodók vizsgázni 
akarnak. 

— Magyar saláta a világpiacon 
Április elsejétől május végeig 

Nagykörösről 20,760 métermazsa 

sulyban 1210 vasuti koczi friss sa- 

látát szálhtottak Budapestre es 
Becsbe Egy-egy kocsiban körülbelül 

25-3830 kosár saláta fért el, ami 

17.100,000 fej friss salátaának felelt 

meg. A nagykőrösi atlagár szeriut 

1 korona 40 filler esik 100 fejre, 

igy hozzávetőleges számitással 85,000 

korona bevétellel dicsekedhetnek a 

termesztők. 

— Községi bikaistállók szervezése. 
Kolozsvárról irják : A falusi szarvas- 

marhatenyesztés fejlődésének egyik 

tenyezője, ha a tenyészállatok köz- 

ségi tartásban kezeltetnek, a közös 

községi bikaistállók. A földmivelés- 

ügyi miniszter engedeltnevel az 
erdélyrészi miniszteri kirendeltseg 

Nagyalmas es Dedrád közseégekben 

támogatja az iden ilyen közsegi 

bikaistállók épitését. 

— ,Az üzlet" nevü kitünően szoer- 
kesztett kereskedelmi szaklap, mely 
szórakoztatva tanit és tahitva szóra- 
koztat, különösen a reklámra, a ki- 
rakatrendezésre, az üzletvezetés szaz 
meg száz apró fogására oktatja ol- 
vasóit detaillistákka. Erről a lapról 
tárgyilagosan állapithatjuk meg, hogy 
az nélkülözhetetlen segédeszköze 
minden modern kereskedőnek s vi- 
szont a modern kereskedőkről meg- 
jegyezhetjük, hogy csak ezeknek 
van a mai nehéz viszonyok között 
létjogosultságuk. Érdeklődőknek szi- 
vesen küld mutatványszámot a ki- 
adóhivatal; Budapest VI. Aradi-u. 8. 
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Hirdetmény. 
Szentlélek községre nézve az 1892. 

évi XXIX t. c. értelmeben a tény- 
leges birtokosok tulajdonjogának a 
telekjikönyvbe való bejegyzse és a 
telekjegyzőkönyvi bejegyzések he. 
lyesbitese iránti eljárás befejeztet- 
vén, ez azzal a felszólitással téte- 
tik közzé: 

1. hogy mindazok, kik az 1886. 
évi XXIX. t.c. 15. es 17 §-ai alap- 
ján, ide értve e §-oknak az 1889, 
évi XXXVIII. t.-c. 5 és 6-dik 
§-aiban és az 1891. évi XVI. t.-c. 
15. §. a) pontjában foglalt kiegészi- 
téseit is, valamint az 1889. évi 

.XXXVIII t.c. 7. §. és az 1891. evi 
XVI. t. c. 15. §. b) pontja alapján 
történt törlések érvenytelenségét ki- 
mutathatják, e végből törlési kere- 
setüket hat hónap alatt vagyis 1911 
február hó 1 ső napjáig bezárólag 
a telekkönyvi hatósághoz nyujtsák 
be, mert az ezen meg nem hosszab- 
bitható záros határidő eltelte után 
indított törlési kereset annak a har- 
madik személynek, a ki időközben 
nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrá- 
nyára nem szolgálhat; 

kik tulajdonjog aránvának az 1889. 
evi XXXVIII. t. c. 16. §-a alapján 
történt bejegyzését sérelmesnek ta 
lálják, e tekintetben felszólalásukat 
tartalmazó kérvényüket a tikvi ha- 
tósághoz hat hónap alatt, vagyis 
1911. évi február hó 1-ső napjáig 
bezárólag nyujtsák be, mert ezen 
meg nem hosszabbitható záros ha 
taridő elmulta után az emlitett be- 
jegyzéseket csak a törvény rendes 
utján és csak az időközben nyilván 

könyvi jogokat szerzett harmadik 
személyek jogának sérelme nélkül 
támadhatják meg. 

Egyuttal figyelmeztetnek azok a 
felek, a kik a kiküldöttnek eredeti 
okiratokat adtak át, hogy a meny- 
nyiben azokhoz egyszerü másolato- 
kat is csatoltak vagy ilyeneket pót- 
lólag benyujtanak, az eredetjeket a 
telekkönyvi hatóságnál átvehetik. 
A kir. törvényszek. mint telek- 

könyvi hatóság. 
Székelyudvarhely, 1910. évi ju- 

lius hó 13-án. Zsoldos Benós 
törvényszéki albiró. 

A kiadmány hiteléül: 

Dósa 4ladár 

kir. tszki tkvvezető. 

k. kir. 

3168-1910. polg. szám. 

HIRDETMÉNY. 

Az ,Olasztelek és vidéke tejsző- 

vetkezet felszámolasbann cég fel- 

számoló bizottsága közhirré teszi, 
hogy a szövetkezet 1910. évi május 
hó 20 napján tartott közgyülése a 

feloszlást elhatározta. 

A szövetkezet felszámoló bizottsága 

felhivja tehát a szövetkezet hitele- 
zőit, hegy a keresk. törv. 249. §. 2. 

bekezdése értelmében követeléseiket 

ezen hirdetmény közzétételétől szá- 

mitandó 6 hó alatt a szövetkezettel 
szemben érvényesitsék. 

A kir. törvényszék, mint kereske- 

delmi biróság, Székelyudvarhely, 1910. 
évi julius hó 8-án. Mihály Jánoss. k. 
kir. törvényszéki biró. 

A kiadmány hiteléül. 

Szarka Albert 
kiadó. 

Most jelent meg! Most jelent meg ! 

A kenyérkereső asszony. 

TALÁLÓS 0 0, 
0 0 O KERDÉS, 

o 

Miért aprókirdetés 

az apróhirdeté 
s ? 

mert néhány 

APRÓ sorban minden szükséges ég 
célszerü dolgot lehet hirdetni és ; 
valóban APRÓ pénzbe kerül es, 

ha az ember 

muindemféle állást 

kinál vagy keres, 

mindenféle terményt 
kinál vagy keres, 

lakást 

kinál vagy keres, 

mindemnféle butort 

kinál vagy keres, 

mindenféle ipari cikket 
kinál vagy keres, : 

a legkülönbözőbb 
2 hogy mindazok a kik az 1886. 

évi XXIX t. c. 16 és 18 §-ainak 
eseteiben, ideértve az utóbbi §-nak 

Pályaválasztás előtt álló nők kalauza. apróbb dolgokat 
Összeállitotta: Hollósné De Grobois Nandine. kinálja vagy keresi, 

§-aiban foglalt kiegeszitéseit is a 
tényleges birtokos tulajdonjogá- 
nak bejegyzése ellenében el- 
lentmondással élni kivánnak, irásbeli 
ellentmondásukat hat hónap alatt, 
vagyis 1911. évi február hó 1-só 
napjáig bezárólag a telekkönyvi ha- 
tósághoz nyujtsák be, mert ezen 
meg nem hosszabbitható záros ha- 
táridő letelte után ellentmondásuk 
többé figyelembe vétetni nem fog. 

3. hogy mindazok. kik az 1 és 2 
pontban körülirt eseteken kivül az 
eljárás és ennek folyaman történt 
bejegyzések által előbb nyert nyil- 
vánkönyvi jogaikat bármily irányban 
sértve vélik, ideér ve azokat is, a 

BO R! az 1889. évi XXXVIII. t. c. 5 és 6 

Fernengel Gyula székely- 

udvarhelyi bornagykeres- 

kedőnél 

a legjobb minőségben, nagy válasz- 
tékban és legelőnyösebb árak mel- 
lett nagyban és kicsinyben kapható. 

Szakképzett molnármester 
— többféle nyelvismerettel — ál- 

lást keres gőz-, benzin- vagy vizi- 

malomnál. Malombérletet is vállal. 

Cim e lap kiadóhivatalában. 1-2. 

házban 

[2 a könyv fölsorolja mindazokat a pályá- 
kat, a melyekre Magyarországon a nők 

készülhetnek. Továbbá azoknak a számára, 

a kiket készületlenül talált a sors csapása, 

összegyüjti azokat a foglalkozási ágakat, a 

melyre nem kell különös készültség vagy 

képzettség. Megismerteti a kereskedő- 

vagy iparosasszonyt a kereskedelmi és 

ipartörvény legfontosabb részeivel. Megta- 

nitja a nőket arra is, hogy kit milyen cim 

és megszólitás illet meg. Egyszóval ez a 

könyv nélkülözhetetlen minden leányos 

Ára kötve2 K50 f. Utánvéttel 2 K 951. 
Kapható a Budapesti Hirlap könyvkiadó- 

hivatalában és minden könyvesboltban. 

mely csak APRÓ költséget bir al 
Olvasoközönségünk ezer meg ezen 
esetben hálásan emlékezik meg arról, 
hogy az apróhirdetések fényes si. 
kerrel segitik elő a kimálat s 
kereslet nagyarányu forgalmát. 
Azért ne tessék mabozni 
s a mikor csak a legcsekélyeb szük- 

ség diktálja : 

apróhirdetést 
kell feladni a 

„Székely-Udvarhely-ben. 
Apró a hirdetés, 

apró a költség! 

SZÉKELY-UDVARHELY 

tiszta 48 as függetlenségi lap, 
Udvarhelymegvye legelterjedtebb 
közlönye. Megjelenik hetenkint 
2-szer. 

detésekre a legalkalmasabb. 

Előfizetési ára félévre 
5 K. Elterjedtségénél fogva hir- 

Emke Adria Rákóczy 

levél-kártyák, gyász- 
levélpapirosok stb. 

legjobb magyar gyártmányu diszlevélpapirok. Ezeken kivül 
közönséges és finom, szines és virágos levélpapirok és boritékok, 

Képes levelezőlapok 
virágos, genre, müvész- és alkalmi kártyákból és üdvözlő jegyekből' 

Szt-István sSzepesi len 

20-téle helybeli felvetel, 
Nagy választék tájképes 

KÖNYVNYOMTATÓ- És 
KÖNYVKÖTŐ-INTÉZET BETECKH PÁL 

kész nyomtatványok, 
u 

: gabirósági, végrehajtói, ügyvédi, 

lelkészi, iskolai, üzleti és külön- 

féle magánügyi nyomtatványok. 

KÖNYV-, ZENEMU- ÉS 

Hlandóan kaphatók mindenféle 

. m. községi, körjegyzői, szol- 

PAPIRKERESKEDÉS 

Mindenféle szinü, nagyságu, su- 
lyu és minőségü irodai és iró- 

PAPIROSOK 
vonalzott és sima levélpapirok, 
vonalzott és rovatos papirok, 
rajzpapirok, irógéppapirok, cso- 
magoló és selyempapirok, má- 
solópapirok, itató-papirok, szürő- 
papirok, torta- és befőző-papi- 
rok, könyvkötő-papirok és papir- 
különlegességek. Kártyapapirok. 

Lemezpapirok minden sulyban. 
hangjegypapirok. Sorvezetők. 

Irkák, tüzetek, k 
jegyzetkönyvek, hangjegyfüze- 
tek, rajzfüzetek, vázlatkönyvek, 
rajzminták, szépirási és rond- 
irási minták. Olcsó legyező-fal- 
diszek, klozetpapirok, szivarka- 

hüvely, szivarka s névjegytáreák 

femből. Bőrtárcák, pénzes-erszé- 
Dohány-ósszivartárcák bőrből és 

nyek, okmány és irománytáskák. 

; Székelyudva 

o-- 

tollak, tollszárak, disztollszárak. 
Irónok, fekete, szines és másoló- 
ironok, notes-ironok, csavariro- 

varironbetétek, ironvédők, iron- 
hegyezők. Kréták, iskolai, kávé- 
házi és fajelző kréták, szines 
kréták. Tinták, legjobb irodai és 
másoló tinták, szines, vegy- és 

Ajánlja modern gépekkel szakszerüen berendezett villam-motoros 

KÖNYVNYOMDÁJÁT 
mindenféle könyvnyomdai munkák, u, m.: müűvek, füzetek, táblá- 
zatok, hatósági és üzleti nyomtatványok, meghivók, eljegyzési és 
esküvői kártyák, névjegyek, falragaszok, körlevelek, gyászjelentések 
stb. pontos és jutányos áron való elkészitésére. Ajánlja továbba 

könyvkötészetét 
honnan izléses munkák a legrövidebb idő alatt olcsó áron kerülnek ki 

Aeélirótollak, rondtollak, üveg- [ 

nok (crayonok), zsebironok, csa- 

ruhajelző -tinták, bélyegzőfesték, 
tus, mézga, folttisztitó, bronz. 

g 

HEGEDÜ, hegedüvonó, hurok, 
hegedü-iskola, hegedü-alkatré- 
szek. Gramophon és fonográfok, 
lemezek és hengerek 1k. man- 

goló-sipok és o arinák. Mono- 
grammok fehérnemü és levél- 
papirjelzésre. Kézi nyomda. — 
Különféle bélyegzők, pecsétnyo- 
mók, peecsétjegyek, pecsétviasz, 
festékpárnák, ostyák. Ajtótáblák 
és névfeliratok öntött fémből, 
erdészkalapácsok gyári árban. 

A hazai és külföldi jeles irók 
muüvej, ifjusági iratok és képes- 

ben. Teljes Magyar Könyvtár'. 
A székelyudvarhelyi középisko: 
lákban és a városi és megyel 
elemi népiskolákban használat- 
ban levő összes tankönyvek rak- 
ára. Szótárak, térképek, naptá- 
rak, imakönyvek, albumok, em- 

(ömbök (Block), bárca és szel- 

könyvek folyton vannak készlet- 

lékkönyvek, üzleti beiró könyvek, 
főkönyvek, pénztárkönyvek, nap- 
lók, jegyzőkönyvek, másoló- 
könyvek, bevásárló könyvek, 
zsebkönyvek (notesek), pénztár- 

vénykönyvek. 

Körzők, kem 

vonalzók, háromszögek, szögmé- 
rő, rajzdeszkák tolltokok, itató 

deszkák, olaj-s zfesték minden 
szinben. Ecsetek. Irodai és zseb- 

tintatartók, disztintatartók, toll- 
állványok, szivacs-csésze, iró- 
mappák. Legjobb dörzsmézgák, 

gumnmiszalagok. – Rajzszögek, 
szőnyeg szegek, kapcsok stb. 

Betegh Pál villam-meteres könyvnyomtató-intézetében Székelyudarhevlyt 1910. 


